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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANASTÁCIO-
MS.     

    Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro de dois 
mil e vinte cinco, em horário regimental, no Plenário 
Sales de Arruda Braga, realizou-se a Terceira Sessão 
Ordinária,  presidida pelo Vereador Presidente Lincoln 
Sanches Pellicioni. Estavam presentes os vereadores e 
vereadora: Vilma Ferreira, Uderson Rosa Bianchi, José 
Aparecido Pereira,  João Macalé Batista,  Joel  José de 
Lima  Nascimento,  Fabiano  da  Silva  Corrêa,  Bruno 
Areco de Souza, Manoel Luiz da Silva, Robson Isaac de 
Castro Pertile, Vilma Ferreira e Aldo José dos Santos. 
Com número legal o Senhor Presidente, sob a Proteção 
de Deus, declarou aberta a presente Sessão, convidou 
Vereador  Primeiro  Secretário-  Uderson Rosa Bianchi, 
para  proceder  à  chamada  nominal  dos  Senhores 
Vereadores  e  vereadora.  OFICIOS RECEBIDOS DO 
EXECUTIVO  NºS: Nada  consta.  RECEBIDOS  DE 
DIVERSOS  NºS:  Nada  consta CONVITE.  Nada 
consta.  OFÍCIOS EXPEDIDOS PARA O EXECUTIVO 
NºS: 45, 47 e 51/2025- encaminhando Balancete do 
mês  de  janeiro,  indicações  e  Autografo  de   Lei. 
OFÍCIOS EXPEDIDOS PARA DIVERSOS NºS: Ofício 
48  a  64/2025  -  encaminhados  aos  senhores:  
Secretário Municipal de Obras, Governador do Estado, 
Secretária  Municipal  de  Administração,  Secretário 
Municipal de Saúde,  Coordenador  Municipal de Trans-
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porte  e  Trânsito,  Presidente  da  ABRAMASTACIO, 
Secretária  Municipal  de  Educação,  Deputados  Esta-
duais,  Deputado  Federal Beto  Pereira, Secretário 
Municipal  de  Desenvolvimento  Urbano,  Habitação  e 
Meio Ambiente e aos familiares de Severino Francisco 
dos Santos. APRESENTAÇÃO DE MATÉRIAS: Foram 
lidas e aprovadas as INDICAÇÕES NºS: 18, 19, 29, 
30  e 32/2025-autoria  do  vereador  João  Macalé 
Batista; 20  e  21/2025-José  Aparecido  Pereira; 
22/205- autoria  da  vereadora  Vilma  Ferreira; 
23/2025  autoria  do  edil Robson  Isaac  de  Castro 
Pertile; 24 e 33/2025-autoria do vereador Fabiano da 
Silva Corrêa; 25/2025- autoria dos edis: Manoel Luiz 
da Silva, Lincoln Sanches Pellicioni e Joel José de Lima 
Nascimento;  26  e  27/2025-autoria  do  vereador 
Bruno Areco de Souza;33, 34, 35 e 36/2025- autoria 
do Vereador Joel José de Lima Nascimento; 40/2025-
autoria do Vereador  Aldo José dos Santos.  MOÇÕES 
NºS:  Nada  consta. REQUERIMENTO  NºS:  Nada 
consta.  EXPEDIENTE,  usou da palavra a  Vereadora 
Vilma  Ferreira,  sempre  e  uma  honra  ocupar  este 
espaço na tribuna, pra falar de assuntos relevantes, e 
hoje ocupo essa tribuna pra a falar da data de ontem 
24  de  fevereiro,  uma  data  marcante  para  nós 
mulheres.  Foi  dia  24  de  fevereiro  de  1932,  que 
conquistamos  o  direito  de  votar.  Esta  fazendo 
precisamente noventa e três anos dessa conquista, já 
imaginou de  nós  sermos proibida  de  darmos opinião 
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sobre o nosso próprio futuro. Até 1932 as mulheres 
brasileiras  não  tinham  o  direito  de  votar,  eram 
excluídas da política, não podendo votar e nem sermos 
votada.  Pensar  que  nós  mulheres  não  podia  votar, 
pode  ser  imaginável  para  os  nossos  dias  atuais.  E 
Hoje somos a maioria do eleitorado brasileiro, então 
esse  dia  de  conquista  do  voto  feminino  do  Brasil, 
graças  ao  movimento  feminista  liderado  pela 
Professora  Maria  Lacerda  de  Moura  e  pela  Bióloga 
Berta, que tudo começou. Esse dia não pode esquecer 
que o  voto  feminino influência  em todos  os  direitos 
que  temos  hoje.  O  seu  significado  vai  além 
simplesmente de ir à urna e o exercício da cidadania e 
hoje nós mulheres temos um papel determinante no 
cenário  político.  As  lutas  e  conquistas  femininas  ao 
longo da história são muitas é estamos aqui lutando e 
uma luta constante, por igualdade, jornada continua  e 
reconhecimento  que transcende fronteira.  Logo após 
usou da palavra o  vereador Manoel Luiz da Silva, 
que o prefeito municipal tenhe colocado os secretários 
municipais a disposição da população anastaciana e de 
nós vereadores, como já presenciamos aqui através de 
seu  mandato.  É  através  desses  secretários  temos 
procurado fazer  um relatório  de atendimentos,  claro 
que sabemos que muitas situações colocadas já fazem 
parte da obrigação de cada um, mas queremos com 
certeza  aprimorar  e  para  aprimorar  e  preciso  você 
dialogar, ouvir  e  participar  ativamente.   Em seguida 
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falou sobre a planilha das ações da secretaria de saúde 
do  município,  um  secretário  que  já  e  servidor  do 
município  do  município,  mas  como  secretário  está 
iniciando agora, e tudo se inicia e preciso ir  prendendo 
e colocando em prática o objetivo que tem que realizar 
em seguida procedeu a leitura a planilha onde consta 
os  serviços  realizados  pela  secretaria  de  saúde  do 
município. O vereador  João Macalé Batista, fez uso 
da  palavra  o  que  me chamou atenção  a  vir  a  esta 
tribuna nessa noite foi o motivo de olharmos a rede 
social, e me encaminharão o novo prefeito já começou 
o ano bem, lista de materiais dos alunos desde o papel 
higiênico,  isso  não  é  obrigação  da  prefeitura, 
disponibilizar, então fui à secretaria de educação para 
ver o que estava acontecendo e ela me encaminhou 
que foi um pedido de uma diretora fez aos alunos, era 
simplesmente  aquela  parte  de  dentro  do  papel 
higiênico,  para  a  aula  de  artes.  Estamos  aqui  para 
justificar  que  este  fato  não  ocorreu  nas  escolas 
municipais,  isto  foi  um  equivoco  pessoas  que  tem 
maldade  no  coração  e  querem prejudicar  o  Prefeito 
Municipal e a Secretaria Municipal de educação. Quero 
deixar bem claro que esse tipo de ação não aconteceu
nas  escolas  municipais  do  município  de  Anastácio.O 
vereador Aldo José dos Santos,  usou da palavra, 
Professora  Vilma  ferreira  também  quero  corroborar 
com sua fala, e dizer da importância de se reverenciar 
o dia 24 de fevereiro, data  que depois de muitas lutas
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da organização feminina conquistou se então sufrágio 
universal  que e o voto e sabemos os caminhos dos 
quais  todas  as  mulheres  e  as  organizações  das 
mulheres trilham desde 1832 a constituição de 1932, 
pudéssemos  conquista  o  direito  de  voto  e  da 
participação  na  política  e  quero  aqui  em seu  nome 
professora  Vilma  Ferreira  cumprimentar  todas  as 
mulheres e parabenizá-las por essa conquista por essa 
data importante que nós comemoramos ontem.  Que 
na sessão passada disse que estaria acompanhando os 
pescadores  em  uma  Audiência  Pública  em  Campo 
Grande  na  Assembléia  Legislativa,  nós  lá  estivemos 
uma  participação  maciça,  não  só  dos  pescadores 
profissionais e  artesanais, mas também  dos pescado-
res armadores, dos comerciantes da cadeia produtiva 
da pesca e claro o outro segmento que era interessado 
na  aprovação  do  projeto  de  lei,  com os  pescadores 
esportivos, aqueles que captura  o peixe, faz as fotos e 
depois  soltam  novamente  esse  peixe  que  as  vezes 
acaba morrendo. Mas não poderia deixar de usar essa 
tribuna hoje para parabenizar a todos os pescadores 
profissionais  e  artesanais  de  Aquidauana,  Anastácio, 
Águas do Miranda, Miranda e toda a nossa região, por 
que não dizer de todo Estado de Mato Grosso do Sul. 
Venho  da  educação  e  todos  nós  sabemos  das 
dificuldades  que  se  tenhe  pra  promover  um evento 
como  foi  o  de  sexta-fera  para  levar  as  pessoas 
estarem participando, isto e tendiosos, tem que locar
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 ônibus e  não e barato dependendo da localidade do 
estado, mas os pescadores lá estiveram participando 
da  audiência  pública,  e  foi  muito  positivo  a 
participação  deles.  Quero  em  nome  da  Colônia  de 
Pescadores Z- 18-Cláudio Valério da Silva parabenizá-
los pela luta. Alguém já disse certa vez, quem não luta 
pelos seus direitos, não merece te-lós. É lá estavam os 
pescadores  e  confesso  aos  senhores  sou  bastante 
experiente em manifestações participei de diversos em 
Brasília pela educação, diversos em nível de Estado e 
semelhantes a nossas lutas dos professores na sexta-
feira vi mais uma categoria eles ditaram os ritmos e o 
rito da audiência pública. Tanto é que o projeto de lei 
foi revisto, o projeto será submetido a mais audiência
pública, há muita oitiva , inclusive com a participação 
de um órgão muito importantíssimo que foi criado pelo 
Governador  Eduardo Riediel  que é o COPESCA e no 
COPESCA  tem  cadeira  o  EMBRAPA,  universidades, 
colônia. Os principais envolvidos na cadeia produtiva 
da pesca.  Logo após o Presidente suspendeu a Sessão 
por dez minutos e convidou os senhores vereadores e 
vereadora para uma reunião na sala da presidência. 
Reabro  a  sessão  e  passaremos  para  a  ORDEM DO 
DIA,  não  houve  deliberação  de  projetos.  NAS 
EXPLICAÇÕES  PESSOAIS  nenhum  dos  senhores 
vereadores e vereadora fizeram uso da palavra. Nada 
mais  havendo  a  tratar  sob  a  proteção  e  Deus,  em 
nome da Liberdade e da Democracia,  o  Senhor Presi-
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dente  declarou  encerrada  a  presente  sessão, 
convidando os Senhores vereadores e vereadora para 
a Sessão Ordinária no dia 06 de março do corrente ano 
e determinou que eu, Secretário, lavrasse a presente 
Ata, que depois de lida e aprovada, será assinada pela 
Mesa e demais vereadores e vereadora presentes.
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